

# 上调 增持 看好

## 三个关键词解读外资金融机构缘何看好中国经济

新华社记者

持续上调中国经济增长预期、大量增持中国境内股票债券、看好中国经济发展趋势。在诸多外资金融机构眼中，当前世界经济面临复杂挑战，中国经济是为数不多提振全球经济预期的积极因素，是推动全球经济增长的关键推动力。

## 关键词一：上调

日前，国际货币基金组织（IMF）发布《世界经济展望报告》更新内容，大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%。

不只是IMF，大型国际金融机构也纷纷上调2023年中国经济增长预期：摩根士丹利从5%上调至5.7%，高盛集团从4.5%上调至5.5%，野村证券从4.8%上调至5.3%。摩根大通、瑞银集团、德意志银行等同样都上调了中国经济的预期。

上调中国经济增长预期是外资金融机构对中国经济信心最直白的表现。

相比之下，国际金融市场各方对2023年的全球经济前景展望却没有如此乐观：IMF预计2023年全球经济增速为2.9%；联合国日前发布的《2023年世界经济形势与展望》预测为1.9%。世界银行更是预计2023年全球经济增速放缓至1.7%。

## 湖南：

## 网上年货节掀起 湘品 土特产消费热潮

新华社记者 张玉洁

卖了2000多只，销售额近600万元，同比增长36%。湖南省浏阳市高坪镇三合水村党总支书记罗明生最近忙着统计春节期间村里黑山羊的销售情况。说起今年的网上年货节，他笑得合不拢嘴。

浏阳黑山羊是获得全国农产品地理标志的特产，三合水村613户农户中有养殖户300多户，年存栏量8000多只，是当地著名羊村。在2022年年底开始的2023全国网上年货节湖南专场活动上，浏阳市商务局首次开设村集体经济、对口帮扶专场直播带货，浏阳黑山羊正是其中一款。罗明生说：我们的黑山羊，让全国各地都知道了！

这是湖南通过网上年货节带动湘品土特产走红的缩影。自去年年底起，湖南组织省内各大重点电商平台及企业，与市县地方特色活动联动，抢抓节日消费旺季，积极扩大湘字号产品影响力，掀起网上年货消费新高潮。各市州最早从2022年11月开始预热，有的持续到今年正月十五。湖南省商务厅电子商务处处长刘慧介绍道。

此次网上年货节，兴盛优选湖南区域已累计开展1046场专场活动，销售14万款商品1.4亿份，惠农网宣传推介地方特色好物、旅游资源，销售湖南农特产品超1280万元，同比增长12.3%。惠农网联合创始人邓武杰说：很多农户经历疫情后急需打通线上销售渠道，比如隆回剁辣椒订单量同比涨幅达126%、江永香柚在直播间单场销售2万多单，后面直接卖断货，这给农户很大的信心。不少地方的优质农特产品出村进城，打响了品牌。

湘西五花腊肉、麻阳冰糖橙、江永香柚，在各大电商平台和商家的年货促销活动中，有湘湘特色的原产地农产品成为线上爆品，湘菜预制菜成为年货节新宠。此次市场需求量太大，远超预期。尽管企业人力和质量有限，销售业绩还达到了2200万元，同比增长20%。通过年货节，不少新的客户从网上关注我们并建立了业务联系。我们非常有信心今年将业绩做到新高度！湖南新聪厨食品有限公司董事张鹏飞说。

刘慧说，电商平台积极创新，结合满减满赠、实折实扣、电子消费券等优惠举措，点燃了消费者的年货消费热情。湖南最大的商品交易市场高桥大市场春节期间开展线上直播，该市场公共事务部部长皇甫尚扬介绍，不完全统计，网上年货节期间成交额达2000万元，市场不少商家反馈今年春节实现了销售量和销售额双增长。

监测数据显示，2023全国网上年货节活动期间，湖南省网络零售额达161.6亿元，其中，全省实物商品网络零售额达118.9亿元。

(新华社长沙2月2日电)

公益广告



## 马兰花开在歌声里

北京2022年冬奥会开幕式上，世界听到了来自河北省保定市阜平县44名山里娃的歌声。2023年央视春晚，马兰花儿童声合唱团的孩子们受邀参加开场表演，为观众送上新春祝福。

从北京冬奥会的小红帽到如今的兔耳朵，孩子们脸上彼时的懵懂也换上了开朗与自信的微笑。团员赵懿萱说：我以前特别腼腆，现在有了很多合唱团的朋友，和他们聊得来玩得来。

短道速滑冬奥冠军武大靖是团员顾站豪的偶像。中国队夺得短道速滑混合团体接力冠军时，顾站豪已经完成开幕式表演回到家中，在电视机前见证了武大靖夺冠瞬间。平时喜欢轮滑运动的他说：我也想当一名速滑运动员，为国争光。

参加北京冬奥会开幕式，让山里的孩子们见到了更广阔的世界。这一年里合唱团参加演出、排练新的曲目，赵懿萱印象最深的是他们合唱团的原创歌曲《春夜洛城闻笛》，歌曲发布后收获了很多好评。理想是一名医生的她说：我想当一名会唱歌跳舞的医生。

马兰花儿童声合唱团的孩子们在歌声中成长，也继续传播着关于北京冬奥的故事。

马兰花儿童声合唱团声乐老师王金山（前）指导孩子们排练（1月18日摄）。

新华社发（高翔摄）

## 三部门联合印发

## 《养老和家政服务标准化专项行动方案》

新华社北京2月2日电（记者赵文君）记者2日从市场监管总局获悉，我国将加强养老和家政服务标准化建设，满足老年人多样化多层次养老服务需求，促进家政服务业提质扩容。

市场监管总局、民政部、商务部近日联合印发了《养老和家政服务标准化专项行动方案》，提出了到2025年养老和家政服务标准化工作的总体目标以及4大方面、10项重点工作任务。

在标准体系建设方面，行动方案提出优化养老和家政服务标准供给结构，从支撑行业管理、提升服务质量、引领产业转型升级3个方面提出重点标准制修订项目。进一步强化标准实施与行业发展规划、改革任务、专项行动等的协同推进，下一步，市场监管总局将会同民政部、商务部持续关注人民群众的现实需求，进一步优化养老和家政服务标准体系，加速服务标准提档升级，以标准引领养老和家政服务业规范化、品质化、数字化、融合化发展，形成标准化与养老和家政行业联动发展新局面。

## 证监会明确2023年 资本市场改革发展重点

新华社北京2月2日电（记者刘羽佳）证监会官网2日发布消息，当日证监会召开2023年系统工作会议，研究部署2023年资本市场改革发展重点工作。

日前，全面实行股票发行注册制改革正式启动。会议强调，全力以赴抓好全面实行股票发行注册制改革。按照党中央、国务院批准的总体实施方案，扎实细致做好制度规则制定修订、在审企业平移、技术系统准备、监管转型、廉洁风险防控等工作，集全系统之力推动这项关乎资本市场全局的重大改革平稳落地。稳步推进资本市场制度型开放，深化与境外市场互联互通。

就如何更加精准服务稳增长大局，会议指出，增强股债融资、并购重组政策对科创企业的适应性和包容度。大力推进公募REITs常态化发行。在服务民营经济、中小企业、债券违约等重点领域风险，协同打击金融乱象，净化市场生态。

## 今年河北将投资1035亿元用于交通建设 助力京津冀协同发展

新华社石家庄2月3日电（记者冯维健、王民）记者近日从河北省交通运输厅获悉，2023年，河北省交通运输建设项目投资将安排1035亿元，助力京津冀交通一体化发展，交通建设投资总额创“十四五”以来年度新高。

河北省交通运输厅党组书记、厅长宋仁堂表示，为助力京津冀协同发展当好开路先锋，今年，河北省将续建石港城际铁路等2个项目，总里程达304公里；新改建公路近9500公里，建成14条段、324公里普通干线公路；石衡高速等4条段、157公里的高速公路将在今年建成。

港口方面，河北省将新增港口通过能力2700万吨，建成唐山港京唐港区第四港池25万吨级航道工程等2个项目。推动黄骅港自动装船系统建设，打造无人化智能煤炭码头；推动黄骅港与上海港等港口合作，支持石家庄国际陆港建设，加强国际航空货运能力建设，拓展至中亚、中东欧等国际货运航线。

宋仁堂表示，到2027年，轨道上的京津冀将基本形成，河北省会石家庄与各市高铁直达，京津雄实现30分钟通勤，全覆盖一体化公路网、环渤海现代化港口群和京津冀世界级机场群将基本形成。

水是生命之源  
请节约用水